

心系群众 情暖冬日

我省红十字会系统积极开展“红十字博爱送万家”活动

每年春节前夕,我省红十字会系统都会上下联动,集中开展“红十字博爱送万家”活动,将慰问款和米、油、棉被等生活物资,送到困难群众手中,带去社会各界的关爱和温暖。

杭州

1月7日,西湖区红十字会和贵州凯里市红十字会联合开展2019年“红十字博爱送万家”活动。在黔东南州小海龟特殊儿童康复中心,红十字会工作人员及爱心企业代表向受助儿童发放了救助金和过冬暖衣。为助力凯里市脱贫攻坚,西湖区红十字会捐助3万元,用于救助黔东南州小海龟特殊儿童康复中心全体自闭症儿童、黔东南州红洲医院全体脑瘫儿和各乡镇(街道)部分建档立卡贫困户等100户,以缓解他们的燃眉之急。

宁波

1月16日,宁波市红十字会启动2019年“红十字博爱送万家”慰问活动,副市长、市红十字会会长许亚南,市红十字会副会长周学群等一行到器官捐献者、“最美空调工”潘祖礼的家中为他的家人送上新春的关怀。去年10月,潘祖礼离世后捐献了一肝两肾双角膜,被评为2018年度“鄞州好人”。

今年,宁波市红十字会汇集了价值180多万元的慰问款物,包括1000多份家庭救助包、冬被以及大米、食用油等。红十字工作人员和志愿者将陆续把慰问款物送到村(社区)困难家庭和易受损害群体手中。

温州

1月11日,2019年度“情暖瑞安·红十字博爱送万家”活动正式启动。瑞安市红十字会共募集价值31万多元的爱心款物,为全市620多户困难家庭、“两捐”志愿者及其家属、优秀志愿者、困难志愿者以及为推动红十字事业发展做出突出贡献的人士送去新年的问候和美好祝愿。

湖州

1月2日,湖州市红十字会工作人员赶赴工商银行德清分行,慰问造血干细胞捐献者小叶,为他送上慰问金。见到前来慰问的工作人员,小叶表示他只是做了自己应该做的事情。据悉,今年湖州市“红十字博爱送万家”活动的慰问物资共计价值50万元。

绍兴

1月8日,绍兴市红十字会联合老干部红十字志愿服务队,为越城区20户单亲、因病致贫家庭送去慰问金,并为65周岁以上孤寡、独居、行动不便的贫困老人送上防跌爱心包,正式启动“博爱送万家”走访慰问活动。在退休干部管理处活动中心,部分困难家庭代表齐聚一堂,绍兴市红十字会为在场的老人送去节日的问候。

金华

1月8日,2019永康市“红十字博爱送万家”启动仪式在西溪镇举行,价值3.84万元的爱心款物现场发放到西溪镇困难群众手中。据了解,永康市红十字会已连续8年开展“博爱送万家”活动,面向全市受灾群



瑞安市红十字会工作人员与志愿者为困难家庭送去慰问金。

众、农村困难户、低保家庭等弱势群体开展人道救助工作。今年永康市“博爱送万家”活动慰问款物价值达91.3万元。

舟山

1月18日,在舟山市副市长、市红十字会会长方维的带领下,由普陀山佛教协会及市红十字会工作人员等组成的慰问组一行来到定海区,慰问因病致贫的群众和志愿者。市红十字会党员志愿者和流动医院志愿者同时在白泉镇繁强社区博爱家园内组织开展了义诊、家电维修、理发等服务,用实际行动把党和政府的关怀、社会各界爱心送到群众身边。今年,舟山市红十字会共募集58万余元爱心款物,惠及全市700余户家庭。

台州

1月10日,温岭市红十字会、市

卫计局和太平街道红十字会联合在太平街道敬老院开展“情暖温岭——2019博爱送万家”活动。20多位志愿者给敬老院的80多位老人送去了深深的节日祝福和浓浓的节日慰问。活动现场,志愿者们为老人送上药品和羊毛衫,进行健康体检,并为他们带来丰富的戏曲节目,受到了老人们的热烈欢迎。

丽水

1月13日,莲都区红十字会到莲都区雅溪镇车头村居家养老服务中心,为老人们送去大米、食用油等物资。据悉,从去年12月起,莲都区红十字会已分别到莲都区碧湖镇大陈村、太平乡富山头村、雅溪镇居家养老服务中心、莲都区丽阳社区等村及社区进行走访慰问,送出大米、食用油等物资130余份。

本报综合报道

省红十字会召开年度工作汇报评估会

总结交流2018年工作研究谋划2019年工作思路

□通讯员 李源

1月14日至15日,省红十字会召开年度工作汇报评估会,传达学习习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,总结交流2018年全省红十字会工作,研究谋划2019年工作思路。

全省11个设区市红十字会负责人汇报了2018年度主要工作情况和2019年工作思路。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞参加会议并讲话。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙主持会议。

2018年,全省各级红十字会做了大量富有成效的工作,推动我省红十字事业取得新进展。全省全年共募

集社会捐赠款物2.41亿元,同比增长10.17%;投入使用2.16亿元,受助困难群众达33.91万人次;培训红十字救护员23.94万人,同比增长11.33%;实现人体器官捐献223例,实现造血干细胞捐献68例。

陶竞充分肯定了2018年全省红十字会系统的各项成绩,并指出当前我省各级红十字会还存在工作开展不够平衡、基层基础仍然薄弱、核心业务能力不够强大等问题,各级红十字会要明差距、强责任,在新一年工作中切实加以改进和提高。

陶竞强调,2019年各级红十字会要把政治建设放在突出位置,认真学习、贯彻落实习近平总书记在中央纪委三次全会上的重要讲话精神,以深化改革为动力,全力以赴做好各

项工作。

一要加强政治建设,始终把坚持红十字会政治属性放在首位,树牢红十字工作人员的“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。二要推进深化改革,充分激发组织生机和活力。制订路线图和时间表,分解任务、落实责任,着力推动改革方案落地见效;深入推进“两项试点”工作,提炼形成适合全省推广的机制制度,培育一批基层组织典型和样板;深化“最多跑一次”改革,优化服务流程,改进服务质量,提升服务绩效,不断提升群众满意度。三要聚焦主责主业,联动打响“红十字生命关爱”品牌。加强红十字救援队规范化管理,推动人道资源动员机制创新,规范推进“三献”工作,扎实推进生命教育体

验馆和“生命礼赞”宣传纪念场所等重点项目建设。四要主动融入中心工作,充分发挥红十字基层组织作用。紧紧抓住中央、省委开展新时代文明实践中心建设试点和省委省政府实施《健康浙江2030行动纲要》《浙江省健康素养提升农村文化礼堂三年行动计划》等契机,主动服务人民群众日益增长的美好生活需求。五要坚持公开透明,不断提升红十字会公信力。依法完善治理结构,加强信息公开和财务监督,加快推进“数字红会”建设,持续唱响红十字会好声音。

与会人员对各设区市2018年度工作情况进行了联评,并推荐了年度工作综合先进单位。省红十字会党组成员、秘书长余新荷,会机关各处室和直属单位主要负责人参加会议。

连续二十年送温暖 关爱困难群众

省红十字会启动2019年“情暖浙江·博爱送万家”活动

(上接第1版)

陶竞、臧军、陆海军一行还来到桃溪镇陶村小学,为30名家庭困难的住校学生,铺上温暖、厚实的被褥,送去崭新的课外读物。省作家协会副主席、浙江师范大学特聘教授汤汤还为桃溪中学的同学们上了一堂生动有趣的作文辅导课,滋养他们的作家梦和文学梦,赢得现场阵阵掌声。

春节前夕,省红十字会还前往仙居、海宁、景宁等基层联系点,为当地困难家庭、贫困学生送去新春温暖和祝福。根据省红十字会系统对口支援西部地区工作

协议,省红十字会还将支持新疆阿克苏、青海海西州、西藏那曲市、四川阿坝州和木里县等地开展“红十字博爱送万家”活动,通过当地红十字会,走访慰问困难家庭420余户。

我省各级红十字会也上下联动,集中开展“博爱送万家”活动。

今年是省红十字会系统连续第20年开展“博爱送万家”活动。据统计,自2000年1月以来,全省“红十字博爱送万家”活动已累计发放救助款物价值2.11亿元,慰问困难家庭29.45万余户,曾荣获第三届“浙江慈善奖”。

深入开展“三服务”不断提升人民群众获得感

省红十字会领导赴杭州、嘉兴、金华送温暖和调研

(上接第1版)

每到一户,陶竞都和他们拉家常,询问起居饮食、经济来源和实际困难。陶竞叮嘱磐安县红十字会负责人,要经常关心关注他们,切实帮助解决一些生活实际问题。她现场协调金华、磐安市县两级红十字会,依照有关救助规定把小陈列入相关博爱助医项目救助对象,帮助解决基本医疗问题。

陶竞一行还赴义乌市调研义乌小商品城红十字网上虚拟仓库建设,与义乌市红十字应急救援队队员们座谈,询问了解救援队的日常保障机制、建设发展设想。

1月8日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙率慰问组顶着严寒到海宁市马桥街道正阳村、

新塘村和马桥村为困难家庭群众浦先生、朱先生和俞女士送上慰问金和慰问品,鼓励他们保持阳光乐观的心态,依靠自身的努力和大家的关心帮助,克服暂时的生活困难。黄元龙一行还走访慰问了优秀红十字志愿者俞贾松和章非,对他们积极投身红十字公益活动,为身边的群众提供力所能及的帮助予以充分肯定。

黄元龙还来到海洲街道浙江紫薇律师事务所,看望律师、造血干细胞捐献者马海峰。黄元龙对马海峰的大爱行为点赞,称赞他是“海宁好律师”。马海峰表示,爱心需要传递,行善永无止境,今后要带动身边更多人加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中。

信息点击

红十字应急救护培训新年再出发

“红十字应急救护培训进机关”活动走进省委组织部

□通讯员 龚青云

1月3日,“红十字应急救护培训进机关”活动走进省委组织部,为近100名干部职工开展应急救护知识普及培训。

组工干部们认真学习心肺复苏、AED的使用等应急救护知识,省红十字会一级应急救护培训师马海燕的精彩讲解赢得了参训人员的热烈掌声。组工干部们普遍认为“这些知识通俗易

懂,关键时刻能救人一命,这样的培训非常有必要,也很有意义”。

去年5月,省直机关工委、省红十字会联合印发通知,在省直机关开展“助力健康浙江,红十字‘救’在身边”应急救护培训进机关活动。2018年,红十字应急救护培训进机关活动已基本覆盖各省直机关单位,共举办救护培训80余期,培训人数近6000人。

杭州:这位红十字应急救护培训师四次救人

□通讯员 王晨

1月8日,在江干区彭埠街道御道花园8幢附近,一名70岁左右的老人突然摔倒在地,路过的市民发现后马上向附近御道社区卫生服务站呼救。正在为患者就诊的巫慧英闻讯后立即拿起血压计,向事发地点奔去。

赶到现场后,巫慧英发现是一位老年男性俯卧在地面上,将老人小心翻转成仰卧位后,她马上开展急救行动。30分钟后,120

急救车辆到达,她和急救人员一道把患者搬运至车上送到最近的医院进行急救。

这已经是巫慧英第四次抢救危重路人。每次急救成功,巫慧英都会收到大量的感谢和赞扬。而作为红十字培训师,巫慧英希望更多人能够学习自救互救的知识技能,在意外发生时,能有更多机会救人。2015年以来,她平均每年主讲红十字急救培训20场,为近5000市民进行培训。

温州:探索“视频+”应急救护培训新模式

□通讯员 何声宝

近日,温州市红十字会联合市委组织部在全市各村居、社区电教中心播放红十字应急救护知识视频教程,全市共有1350个村、社区,超过28500人全程观看了此次视频讲座。

此次投放的视频,内容包括《心脑血管疾病突发的现场救护—

心肺复苏术》、《意外伤害的现场救护—创伤救护四项技术》和《紧急避险与逃生》三部分,视频内容丰富、讲解通俗易懂、示例鲜明,便于村、社区居民接受和记住。

此次“视频+”应急救护培训新模式是对传统讲座式培训的一种创新,它具有普及面广,培训资源利用率高的特点,将更加有利于当地应急救护培训的开展。

湖州:救护培训项目荣获“浙江省民生获得感示范工程”

□通讯员 方瀚达

日前,由浙江日报社主办的2018浙江省民生公益峰会在杭州召开。“浙江省民生获得感示范工程”评选结果出炉,湖州市红十字会“开展应急救护普及培训”项目荣获“浙江省民生获得感示范工程”。

从2011年起,湖州市在全省率先且唯一连续7年将红十字应急救护普及培训列入民生实事项目。2011年普及培训任务为3万

人,每年递增0.5万人,到2017年任务为6万人;实际开展普及培训已达到54.38万人。

“浙江省民生获得感示范工程”重点围绕和关注基础设施、交通出行、文体教育、社会保障、平安建设、政务服务、生态环境等7个领域,就社会治理和民生服务进行了调研。经过近一年时间的项目报名、专家调研和实地考察,最终,全省共有60个项目获奖。

余姚:爱心“救命神器”亮相黔西南州景区

□通讯员 卢鸿

近日,由余姚市红十字会捐赠给兴义市红十字会的两台“救命神器”——AED(自动体外除颤仪),顺利安放到贵州省兴义市马岭河峡谷景区与万峰林景区,这也是黔西南州在当地投放的首批AED设

备。红十字会还邀请上海专家对景区的工作人员和部分市民开展了AED的使用培训。通过授课,学员们充分了解到电除颤技能在抢救患者突发心脏骤停时的重要性,并掌握了这项急救技能,确保AED能够在关键时刻发挥作用,为维护公众生命安全保驾护航。

温岭:海上急救志愿队获“中国海上搜救奖”

□通讯员 罗宝忠

近日,温岭市红十字“海上急救志愿队”暨温岭市第四人民医院“海上飞虎队”被中国海上搜救中心授予“中国海上搜救奖”。这是全国首家获得该奖项的医院。

温岭市第四人民医院从1989年就开始组建海上急救党员志愿队,29年来,共出海施救330余

次,海上行程43700余海里,救治渔民480余人次。在330余次的海上抢救中,最长的一次是历时76小时,被当地群众称之为“海上飞虎队”。

急救志愿队除在海上搜救水域规定责任区范围与政府开展联合救助外,还联合海上作业渔民共同开展救助行动,在多次海上应急救援行动中发挥了重要作用。